
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 88

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  TARGA COMMEMORATIVA 
PER L'ON. BIAGIO VIRGILI".

Il giorno  12.09.2023 ad ore 18.15 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Robol Andrea
Bosetti Stefano Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Carli Marcello Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Chilà Filomena Lenzi Walter Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maule Chiara Zappini Federico
El Barji Assou Merler Andrea
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consigliereDal Ri Alessandro Maschio Andrea
e consiglieriMaestranzi Dario Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata dai  Consiglieri  Urbani,  Casonato,  Gilmozzi,  Lenzi, 
Robol,  Uez e  successivamente  sottoscritta  dal  Consigliere Guastamacchia  avente  ad oggetto: 
"Realizzazione targa commemorativa per l'On. Biagio Virgili";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− l'On. Biagio Virgili  (San Benedetto Po, 28.10.1929 - Trento,  06.06.2010) ha per molti  anni 

avuto un ruolo importante nella scena politica locale e nazionale ricoprendo incarichi di partito 
e ricoprendo ruoli di Consigliere provinciale e Onorevole presso il Parlamento italiano;

− la sua condotta politica, nel solco della tradizione democratico-popolare e degli ideali di libertà 
e giustizia, è sempre stata caratterizzata da una spiccata attenzione per le fasce deboli della 
comunità con l'obiettivo di migliorare le loro condizioni di vita e grazie alla sua umanità ha 
rappresentato un importante punto di riferimento per la società;

− ha assunto un ruolo importante nel processo evolutivo della autonomia provinciale riuscendo 
a  rappresentare  un  giusto  equilibrio  tra  le  diverse  anime  e  posizioni  politiche  tanto  da 
accreditarsi  anche tra gli  “avversari”  politici,  che vedevano in lui  un interlocutore saggio e 
intelligente; 

considerato che, a distanza di 13 anni dalla sua scomparsa ed in ragione del ruolo 
ricoperto  dall'On. Virgili  nella  comunità  trentina,  la  Commissione  consiliare  per  il  turismo,  la 
toponomastica, formazione, sport e giovani, nelle proprie sedute del 13.10.2022 e del 17.07.2023, 
ha convenuto sull'opportunità di realizzare una targa commemorativa; 

atteso che la Commissione ha approvato il testo della targa che risulta il seguente: 
"In  ricordo dell'on. Biagio Virgili  (1929-2010) che nella sua azione politica si ispirò sempre agli 
ideali di giustizia e di libertà così come racchiusi nella nostra Costituzione. Per il suo impegno di 
eletto  esercitato  nel  Consiglio  regionale  e  provinciale  e  nel  Parlamento  al  fine  di  promuovere 
un'autonomia attenta ai beni comuni, al territorio e agli interessi delle comunità locali. A partire da 
quella  di  Candriai  alla  quale  si  dimostrò sempre vicino.  La città  di  Trento  pose”  individuando 
l'ingresso del parco di Candriai in via per Cesana quale luogo del posizionamento in ragione del 
legame avuto dall’Onorevole con la comunità di Candriai in particolare negli ultimi anni della sua 
vita; 

atteso inoltre che si propone di realizzare la targa e inaugurarla possibilmente il 28 
ottobre prossimo in occasione della ricorrenza della nascita;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a: 

1. attivarsi per la realizzazione della targa in memoria dell'On. Biagio Virgili utilizzando il testo 
approvato dalla Commissione, posizionandola all'ingresso del parco di Candriai.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

deliberazione Consiglio comunale
12.09.2023 n. 88

la Vicesegretaria generale
f.to Franca Debiasi

Pagina 2 di 4



Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "REALIZZAZIONE TARGA COMMEMORATIVA 
PER L'ONorevole BIAGIO VIRGILI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 30 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, El Barji,  
Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, 
Lenzi, Maule, Panetta, Pedrotti, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 6 (Bridi, Demattè, Merler, Piccoli, Urbani, Zanetti C.)

Trento, addì 12.09.2023 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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